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Los capacitoresonocidoscomo SuperCap, son capacitores ety alto valor,entre0,01y 0,1F; es decir
entre10.000y 100.000 uF. Su funcidprincipales la deeemplazan latradicionalpila de litio paramantener
una cierta tension en alguna parte del circuito mientras el sistema esta sin alimentacion, por ejemplo durante el
momento degeemplazaunabateriao mientrasno se loutiliza. Ante estetipo deusos,reemplazaon ventajas
a lapila de litio y atina las baterias recargables de NiCdtamafoy por supuesten velocidadde carga.Sin
embargoestos capacitor es poseen una resistencia equivalente serie de un valor relativamente elevado, el
cual puede desalentar su uso como pila de respaldo en situaciones en las que se requiera una elevada corriente.

En cuanto a lacarga, un supercap podra considerarse cargado completamentabalde un tiempo
relativamente pequefio, a una corriente pequefa:

Ri Ej.: parallegara 5V conunacorriente decargade 1mA,un supercap de 0,1BHemorari
CVv 0,15 : . : .,
C :l—_ tzl—z 0 00:L=5OOSeg . Si lo conectamoslirectamenta laalimentaciény lo

consideramos cargado completamdotgodetranscurridagt 6 5 constantes de tiempo
7=RC , tendremos que el supercap sarga completamente alcabo de

t=5RC=0,5XR , donde R es la resistencia serie equivalenteresistencianternadel supercap.

Paraun supercap deC=0,1F con R=50(2 ,tendremos t=0,5X R=25seg . Esto significa que

un supercapconectadadirectamentea la linea de alimentaciondel circuito reciénse cargara luego de un
tiempo deaplicada la alimentacion dicho tiempo dependera de la capacidath resistenciainterna del
supercap.

En cuanto a la descargéa resistenciaserie equivalenteformard un divisor resistivo con laesistencia
equivalente del circuito, mostrando en sus terminales una tensién mas baja de la esperada.
Ri Porejemplo,un circuito de 5V corun consumaode unos 50mApuederepresentarse

. : . 5 . N
como una resistencia equwalenteRL:msz 1000 . Si este circuito es
alimentadopor un supercap totalmente cargado a 5V aama resistenciainterna
R =502 , comoen elejemploanterior,la tensién que recibira el circuito sera

C R_

R
V=5V XR—-:R|:3’33V . Esto significa quesi bien el valor dekapacitorpuede ser ehdecuado,la
+R
tensién dealimentacionde respaldo detircuito comenzara a decaer desde un valor mas bajo al esperado,
con unaconstantede tiempadiferentea la esperada, y llegara dimite de mantenimientale los datos antes
de lo esperado

Ej.: un sistema de 5\mantienelos datoshastal,8V; el mismoconsumeunos 100mA, entonces la resistencia
—t
equivalente es R, =502 . El supercap se descarga seg{_y/ @RC
cc

Un calculo aproximado, sirtomar en cuenta la resistenciaterna, hariapresuponer que el capacitor se

descarga a través ddR, , llegando a 1,8V ent=—R, CIn (VL)Z—SOX 0,1XIn (%)zS,lseg

cc
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El supercap tienena R =50£2 , por lo que el divisoresistivoformadopor la R yla R, tieneuna

atenuacionde =0,5 . Tendremos 1,8V en bornes del supercap cuasie esténternamentea

Lt
R+R

1,8
tension —=3,6V
una tension ==

—t
El supercap se descarga en seggnzv eﬁ ,pero R=R+R, , conlo cual llegard a 3,6V al cabo de
cc

apenas t=— RC|n(VL)=—(5O+ 50)><0,1><|n(%)=3,3seg ; casiun 40% antes de lo esperado,

cc

momento en el cualbservaremog,8V en sugerminalegsobreel circuito)y estaremos a punto de perdes
datos.

Descarga del supercap

T
sin considerar Ri

a5 Lo\ umbral (1,8V) - i

3.5

Vo)
/

25 <

15

0.5

t

Otro detallefundamentala teneren cuenta, es quia resistencia interna del supercap puede aumentar
considerablemente (acotada) luego de transcurrido un cierto tiempo de vida. Por ejemplo, una

especificaciortipica es quduegode 1000horas,el valor de la R, no superaré 6 5 vecesel valor medido
inicialmente. Es buena practica realizar los calculos considerando este detalle.

En conclusién,los supercap comlta resistencianternapueden no seaconsejableparamantenimientade
datos en sistemas deonsumo relativamente elevado, dado que dicha resistencia puede atenuar
considerablemente el valabservadode la tensién en bornes del supercap. Consulte las hojas deydatos
realice los célculos adecuados para ver si un supercap en particular es el adecuado para su sistema.
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